

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年4月 23 星期四 < 庚子年四月初一 >

A13

随着佛山全面推动复工复产，佛山水路、公路货运恢复了往日的繁忙景象。为进一步推动经济发展，提供有力的运输保障，4月22日，佛山市交通运输局发布《佛山市促进货运业新增运力奖励资金管理办法》（以下简称《办法》），将于5月1日施行。根据办法，将分市区两级奖励资金，其中，单个水路运输企业的市级、区级奖励资金合计最高达300万元，单个公路运输企业根据新增运力投入资金比例给予奖励，最高奖励200万元。

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强
通讯员 李淑莲



最高奖300万元！ 佛山奖励货运业新增运力

提供市区两级奖励资金支持

《办法》提到，奖励对象为在佛山市注册登记设立的符合奖励条件的公路、水路专业货物运输企业。不包括使用自有车辆对本单位生产所需原材料、半成品、产成品和销售商品实行“自货自运”类企业。

在水路运输方面，对新增单船2000载重吨或以上船舶的水运企业给予奖励，要求新增船舶为新建船舶或从外省、市购置的二手船舶，其中二手船舶船龄在10年内（含10年）；新增船舶为申请年度内企业新增的自有运力（船舶所有人与船舶经营人一致），并领取《船舶营业运输证》；申请年度内企业总自有运力净增加1000载重吨或以上；新增船舶应满足环保排放要求。

《办法》提到，单个企业的市级

奖励资金为60万元以下、区级奖励资金为240万元以下，奖励主要分为五档，新增运力在3000载重吨以下，市级奖励8万元，区级奖励32万元，合共40万元；而新增10000载重吨以上，市区两级合计奖励100万元。单个企业的市级奖励资金为60万元以下、区级奖励资金为240万元以下。

在公路运输方面，对新增80吨以上运力的公路运输企业给予奖励，要求企业新购置的车辆为核定吨位8吨以上的大型货车，且在申请年度内新增运力核定吨位总计80吨以上；申请奖励的货车必须在申请年度内购置并在本市注册登记和领取《道路运输证》，如购置大型货车含有牵引车的，则必须按比例配置挂车，挂车与牵引车比例不

得低于2:1；新增车辆应满足环保排放要求。

对此，市级奖励资金按申请年度内新增运力投入资金的1%给予一次性奖励，单个企业奖励40万元以下；区级奖励资金按申请年度内新增运力投入资金的4%给予一次性奖励，单个企业奖励160万元以下。

值得一提的是，水路运输企业自有运力净增加值是指新增船舶载重吨减去退出营运船舶载重吨；公路运输企业新增运力是指整体式货运车辆和挂车按核定吨位计算，牵引车准牵引质量不计入新增运力吨位，二手货运车辆不计入新增运力；新增运力投入资金，按货车（含牵引车）的购车发票不含税价格计算，二手车购置资金不计算在内。

此外，获得奖励的运输企业须承诺新增货运车辆（船舶）3年内（含3年）不办理过户手续，否则全额退还奖励资金；申请奖励资金的公路货运企业的货运车辆应在佛山市智能货运平台注册登记；获得奖励的运输企业应履行统计工

羊城晚报讯 记者张闻，通讯员杨小阳、邱铖报道：佛山市海关近日发布最新数据，今年一季度，佛山市外贸进出口总值1019.9亿元人民币，比上年同期（下同）增长10.3%（同期广东省下降11.8%），增量贡献度居全省第一。

数据显示，在一季度外贸进出口中，佛山外贸出口822.1亿元，增长18.5%；进口197.8亿元，下降14.1%。单3月，佛山外贸进出口348.7亿元，增长0.9%，其中，出口273.3亿元，增长4.7%；进口75.4亿元，下降11%。

一季度数据显示，佛山一般贸易进

出口降幅收窄，新兴贸易业态持续增长。一季度，佛山市以一般贸易方式进出口533.7亿元，下降8.1%。新兴贸易业态继续快速增长，其中通过海关跨境电商管理平台进出口12.9亿元，增长96.2%；以市场采购方式出口276.3亿元，激增3.5倍。

此外，一季度，佛山市民营企业进出口653.8亿元，增长33.8%。外商投资企业进出口359.6亿元，下降15%，占35.3%，比重较前2月提升5.2个百分点；国有企业进出口4.6亿元，下降8.4%。数据显示，民营企业进出口保持快速增

长，外商投资企业进出口比重回升。东盟、欧盟和美国前三大主要市场除美国外均保持超过两位数增长，“一带一路”沿线国家增速大幅超出佛山整体增速，成为佛山外贸新的亮点。一季度，佛山市对东盟进出口187.1亿元，大增36%；对欧盟（27国）进出口152.9亿元，增长16.6%；对美国进出口128.2亿元，下降1.7%。同期，佛山对日本进出口61.6亿元，增长15.1%；此外，佛山对“一带一路”沿线国家合计进出口369.7亿元，大增32.6%，超出同期佛山整体外贸进出口增速22.3个百分点。

城事观察

南海

佛山 扫二维码可快速缴纳首个！交通违法罚款

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员凌霞摄影报道：在窗口拿到付款二维码，通过微信或者支付宝扫码付款后，即可快速处理完交通违章。为进一步方便群众办理违法业务，减少群众聚集、降低感染风险，从22日起，南海公安分局交警大队在全市首推二维码缴纳罚款服务。

以往，市民处理电子违章，需要先到前台打印出处罚决定书，再到银行或者到自助机缴费，一趟跑下来可能要花费大半天的时间。现在，市民可以到南海辖区各交警中队违法处理前台处理违法业务，几分钟即可完成办理。22日下午，记者在南海交警大队机动中队的违章处理窗口看到，市民麦先生正在处理自己的违章。他首先将自己的行驶证和驾驶证交给民警，在查询完其违章情况后，民警会出具告知书让其签字，随后提供一张二维码的处罚决定书。麦先生随后拿出手机，用微信扫码后即完成了违章处理。成功缴款后，此笔交通违法的罚款即时转入非税系统，车辆违法状态实时更新。麦先生再去交管12123平台查询，显示违法已经处理完毕。

据介绍，该系统是试运行三天以来，已经有五百多位市民前来体验办理，大大方便了整个办事流程。南海交警大队相关负责人表示，相比在12123交管平台上处理违章，南海推出的扫描二维码缴纳罚款方式，将方便了需要在交通违法处理前台办理的交通违法（如已经被暂扣车辆、驾驶证、行驶证等交通违法，因相关违法需要缴纳罚款后才可以取回车辆、证件），免除违法人在交通违法处理窗口和银行之间来回跑。



市民在违章窗口扫码缴费

“南海老班长”金融服务优先优惠十六条出台

最高提供1500万元抵押快贷

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员黎惠沂摄影报道：4月22日，南海区退役军人事务局发布“南海老班长”金融服务优先优惠十六条政策，这也是全省县区级单位首个发布的针对退役军人创业的金融优惠政策。

本次发布的金融服务十六条包括“崇军专享、服务优先；拥军创业、就业无忧；光荣之家、助军安家；企业军功贷”四个部分，每部分各四条，共十六条。其中，“崇军专享、服务优先”包括四条，通过电话“八一”专线服务、网点优先窗口，免收“拥军卡”工本费、年费、小额账户管理费、跨行转账手续费、异地取现手续费等7类费用，为退役军人开办的企业提供线上“一对一”精准服务等内容。

“拥军创业、就业无忧”，主要为退役军人创业企业提供自助办税、个人征信查询等13大类共113项政务服务，为退役军人企业经营提供信贷绿色服务；通过建行的技术平台支撑，为疫情期间销售的企业免费提供商城平台服务，同时建立退役军人创业服务平台，开设退役军人就业创业培训班，并向优质企业推介退役军人就业。通过以上内容，对南海退役军人就业创业实现一条龙全链条的金融精准服务。

“光荣之家、助军安家”，主要是以建设“光荣之家”品牌消费金融服务助力退役军人扎根安家，为退役军人提供安居乐业、健康生活所需要的购房、买车、保险等提供优质服务，如为退役军人客户量身定制的家庭团圆险产品，以家庭为单位，三人即可承保，退役军人客户群可享受保费85折优惠；大宗消费贷款，月费率最低至0.25%/期（优质客户）。

据悉，军功创业贷为符合条件的退役军人小微企业，最高可提供10万元的信用贷款，军功云税贷服务退役军人开办的中小型企业，以纳税信用和纳税额为基础，最高可授信300万元的信用贷款。此外，退役军人开办的中小型企业，以房产抵押，可申请军功助业贷，最高可申请1500万元的抵押快贷。而军转E贷则是为自主择业军转干部专属提供的线上便捷信用贷款。



南海一位退役军人在建行办理“拥军卡”

禅城公安联合相关职能部门在全区范围内开展消防安全检查行动

筑牢复学复课安全防线



民警对学校消防设施进行检查

5月13日起 佛科学院学生分批次返校

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：4月22日，佛山科学技术学院（以下简称“佛科院”）在其官方微信发布2020年春季学期学生返校工作的通知。按照通知，5月13日至5月21日，佛科院学生分批次返校。

据通知，第一批是5月13日，生命科学与工程学院非湖北籍学生返校；第二批是5月16日至17日两天，毕业班非湖北籍学生返校；第三批是5月18日至20日三天，非毕业班非湖北籍学生返校；第四批是5月21日，目前仍在湖北的学生返校。

各学院根据要求组织学生申报

返校前14天健康状况，有身体不适的，持“黄码”、“红码”的、目前仍在国（境）外的学生暂不返校。各学院根据所统计的学生返校前14天的健康情况确定学院返校学生名单，并于学生返校前向学生发放《学生返校通知书》电子版。国（境）外学生须凭当地社区出具的相关证明向所在学院申请《学生返校通知书》。学生凭学生证（校园卡）、“粤康码”、“学生返校通知书”三份材料返校，在校门口经工作人员检测体温无异常后方可进入校园。

疫情重点地区相关学生还需要按以下要求方能返校：3月10日后

离开湖北返粤，已完成医学观察满14天的学生，凭当地卫生部门或医院出具的“新冠”病毒核酸检测“阴性”结果返校。从湖北返粤，进行医学观察未满14天的学生，凭湖北地区及返粤后所在地卫生部门或医院出具的“新冠”病毒核酸检测“阴性”结果（湖北、广东各1份检验结果）返校。目前仍在湖北学生返校时统一到学校仙溪校区报到，返校后，直接进入学生医学观察区进行医学观察，观察时间为14天。

非毕业班走读学生完成14天医学观察后，由学院协助其向保卫处申领出入卡。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 李程/美编 黄江霆/校对 何绮云

手机报料:18520686633

报料热线:83399153 15820644001

1892858657

18520686355